NpMa2b vt 2015

Delprov B Uppgift 1-9. Endast svar krdvs.
Delprov C Uppgift 10-17. Fullsténdiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter f6r Delprov B och Delprov C tillsammans.

Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrianser  Provet bestér av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 57 podng varav 20 E-, 19 C- och 18 A-poing.

Kravgréns for provbetyget

E: 13 poing

D: 21 podng varav 6 podng pa minst C-niva
C: 28 poédng varav 11 poédng pd minst C-niva
B: 37 podng varav 6 poing pa A-niva

A: 44 poéng varav 10 podng pd A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga poéng du kan fa for en fullstdndig l6sning eller ett svar.
Daér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poidng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till Gvriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berékningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg &r inte tilldtna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i
provhiftet.

1.

Ange det uttryck som ska sté 1 parentesen for att likheten ska gélla.

() (x-5=x"-25 (1/0/0)

Los ekvationerna. Svara exakt.

a) 5¥=3 (1/0/0)

(1/0/0)
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b)

Koordinatsystemet visar en rit linje L och en punkt P som ligger pa linjen.

v
8 L
4 P
-
-4 dy] 2 4 6 X
a)  Ange ekvationen for den réta linjen L. (1/0/0)

b)  Ange ekvationen for en annan rit linje sé att den tillsammans med
linjen L bildar ett ekvationssystem som har sin 16sning i punkten P.

(1/0/0)
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P4 tallinjen finns sex punkter A — F markerade.

A B C D E F
. v o—e e T -
1 2 3 4

A 4
0

Varje tal nedan motsvaras av en markerad punkt pa tallinjen.

L
990 J5 271 102 1g 90

Para ihop vart och ett av talen med en punkt pa tallinjen genom att skriva
ritt bokstav A — F vid ritt tal.

Tva av ekvationerna A — E har reella 16sningar. Vilka tva?

A x*+3=1

B. x*+6x-3=2
C. x*=-9

D. x>—4x+9=2
E.

(x=2)(x+2)=0

Berikna 107" om Igx=0

Under ar 1998 skickades 44 miljoner sms i Sverige. Under ar 2012

skickades 16 514 miljoner sms. Anta att den arliga procentuella 6kningen av

antal sms per ar har varit lika stor under hela tidsperioden.

Beteckna den arliga forandringsfaktorn med a. Teckna en ekvation med vars

hjalp a kan berdknas.

(2/0/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)



8.
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Koordinatsystemet visar graferna till en rét linje f och en

andragradsfunktion g.

Besvara fragorna med hjilp av graferna.

a)  For vilka virden pa x géller att g(x)<3?

A
s
7 y=g(x)
T /
\ . /
2 L1
° 7y =W
]
/ T
=6 -5 43 P - % 3456 Tx
L. ‘

b)  For vilka vérden pa x géller att f(x)—g(x)=07?

Forenkla foljande uttryck sa ldngt som mojligt.

a)

(Jx+3)? —(x+3)
2

> 1 1
x0(x3 +1)(x3 -1)

b) 1 1

x6 . x3

(0/2/0)

(0/0/1)

(0/0/1)

(0/0/1)



NpMa2b vt 2015

Delprov C: Digitala verktyg &r inte tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

10. Los andragradsekvationen x2 —6x+5=0 med algebraisk metod.

11. Los ekvationssystemet {;} 4 med algebraisk metod.
y—x=

12. Figuren visar tva rektanglar som har sidldngderna x cm respektive
(8—x) cm.

8—x 8—x (cm)

Bestdm den storsta totala area som de tvd rektanglarna kan ha tillsammans.

a’ - 2b

13. Forenkla uttrycket sa langt som mojligt om a =2x +1

och b=2x-1,5

14. Los ekvationen ix =10" med algebraisk metod. Svara exakt.
10

(2/0/0)

(2/0/0)

(1/2/0)

(0/2/0)

(0/2/0)
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15. Ien réatvinklig triangel ABC finns en grd kvadrat AEFD inritad. Strackan BE
ar 4 cm och strickan CD ar 2 cm. Se figur.

B (cm)
4
! F

E

A D ¢

—
2
Visa att den gré kvadratens area ir 8 cm’. (0/2/0)

16. En cirkel med radien a tangerar de positiva koordinataxlarna. Den tangerar
dven en mindre cirkel som har mittpunkten i origo. Se figur.

v

=

-
NI

Visa att den mindre cirkelns radie &r a(\/i —1) laingdenheter. (0/0/3)




17.
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For andragradsfunktionen f giller att f(x) = —0,5x% +bx-2
a)  Bestdm for vilka virden pa b som f endast har ett nollstille. (0/2/0)
I figuren nedan ser du graferna till funktionen f for ndgra olika virden

pé b. Grafernas maximipunkter dr markerade. D& b varierar foljer
maximipunkterna grafen till en ny andragradsfunktion g, se figur.

yh
y=g(x)
-
b)  Bestdm andragradsfunktionen g. (0/0/3)



